

海南省2025年"敬老月"社区微创投公益项目海口启幕

丰富活动传递温情 关爱"匀阳红"



扫码看视频

南国都市报10月27日讯(记者 孙春丽文/图)10月26日,以"弘扬孝亲敬老美德,共建老年友好社区"为主题的海南省2025年"敬老月"社区微创投公益项目,在海口市龙华区海垦街道安护康垦中院温情启幕。

活动现场暖意融融,舞台区的展演率先点燃氛围。舞台旁的爱心拍卖区同样温情涌动。桌上整齐陈列的拍品经孩子们竞拍后,化作传递心意的纽带——当72岁的王阿婆接过小男孩用拍卖所得购买的卷纸时,笑着说:"这不是普通的礼品,是孩子的心意,比啥都暖。"

DIY互动区,志愿者手把手指导长者们用棉布袋制作艾灸锤,艾草的清香在指尖流转。68岁的李奶奶一边专注穿针引线,一边与身旁老友交谈:"以前只知道艾灸能养生,亲手做才懂选料、填装的讲究,这手艺学得值!"

儿童绘画区,10余名孩子在纸上,用蜡笔、水彩笔勾勒"心中的美好家园":向日葵环绕的庭院里,长者坐在长椅上听孩童讲故事;画旁特意添上"爷爷奶奶我爱你""欢度重阳节"等字样,稚嫩笔触里是对长辈的真挚情意。

中医关怀区,中医医生耐心为每位长者量 血压、搭脉问诊,还现场演示耳穴压豆疗法。

"我们不做简单的物资输送,而是通过互动设计拉近老少距离,让敬老从'形式'真正走向'走心'。"海南省养老服务行业协会相关负责人李莹表示,此次社区微创投项目精准对接长者需求,从健康关怀到文化体验,从孩童参与到邻里互助,每个环节都暗藏巧思。未来,项目将持续以社区为载体,整合更多资源,推动孝亲敬老文化融入日常,为建设老年友好社区注入更多温暖力量。

南国都市报10月27日讯(记者陈望)10月26日,由海南省图书馆主办的"茱萸飘香,福伴重阳"重阳节传统文化体验活动,在山海轩·海南省图书馆文创空间温情开展。20余名中老年读者齐聚一堂,共赴一场兼具文化韵味与养生关怀的节日之约。

活动以"传承文化、颐养天年"为核心,分"重阳雅集·节气养生分享"与"巧手匠心·茱萸手作体验"两大环节。特邀讲师冯雅珺率先开启养生分享——作为二十四节气文化传承推广者、累计组织180余场节气沙龙的资深策划人,她从重阳"敬老节""登高节"的别称渊源切入,生动讲解了佩茱萸、赏菊、饮菊花酒等传统习俗的文化寓意,更结合海南秋季气候特点,分享了饮食调理、作息安排等实用养生技巧,内容深入浅出。

手作环节更是将活动氛围推向高潮。在讲师与助教的耐心指导下,读者们逐一拆解茱萸香囊材料包,将干燥茱萸与馨香香料细心填充入囊,有的搭配丝线做出福袋造型,有的点缀小饰件增添巧思,每一件作品都饱含对健康的期



许与对传统的敬意。大家边做边聊,从养生心得谈到节日记忆,陌生邻里在协作中逐渐熟络,文创空间内满是欢声笑语。

据介绍,此次活动以传统节日为纽带,既让中老年读者深度触摸了重阳节的文化根脉,普及了科学养生知识,更搭建了邻里互动的温情平台。未来,海南省图书馆将持续挖掘传统节日内涵,推出更多贴近群众需求的文化活动,以文化力量滋养市民精神生活。

五部门: 增强基层老龄工作力量 发挥老年人作用

据新华社北京10月27日电(记者朱高祥)记者27日从民政部第四季度例行新闻发布会获悉,民政部等五部门近日联合印发《关于促进新时代基层老年协会健康发展的意见》,旨在增强基层老龄工作力量,发挥老年人作用,服务老年人和基层治理。

"基层老年协会是由老年人或单位发起、组成,实行自我管理、自我教育、自我服务、服务社会的老年人组织,是党和政府联系广大老年人的桥梁和纽带,是新时代基层老龄工作的重要力量。"中国老龄协会宣传部主任庞涛在发布会上表示,随着我国人口老龄化形势不断深化,新时代新形势对基层老年协会发展提出了新要求新任务。

意见提出按照立足实际、便于管理、服务老年人的原则,支持鼓励发展基层老年协会;明确基层老年协会在发挥桥梁纽带作用,参与基层社会治理,开展为老服务、老年人互助服务和老年志愿服务等5方面的作用。

为加大基层老年协会扶持力度, 意见提出加强经费保障、设施保障、队 伍建设、制度建设等4项措施。

开展人口老龄化国情教育 阶段性目标明确

据新华社北京10月27日电(记者朱高祥)记者27日从民政部第四季度例行新闻发布会获悉,民政部等22部门近日联合印发《关于深入开展人口老龄化国情教育的指导意见》,意见共6方面内容,明确了开展人口老龄化国情教育的阶段性目标。

民政部老龄工作司副司长张晓峰 在发布会上表示,意见明确了人口老 龄化国情教育的主要任务和推进措 施,"推动到2035年积极老龄观、健康 老龄化理念普遍形成,全社会积极应 对人口老龄化的思想基础更加牢固。"

意见提出,将人口老龄化国情教育纳入党员、干部教育培训内容,纳入学校思想政治教育工作,纳入老年大学(学校)、老年科技大学课程,纳入社会主义核心价值观宣传教育,重点做好党政干部、青少年、老年人、社会公众等群体人口老龄化国情教育。

在加强人口老龄化国情教育基础建设方面,意见提出研发人口老龄化国情教育示范课程,建立国家人口老龄化国情教育专家库,组建人口老龄化国情教育宣讲员队伍,推进线上学习平台建设,丰富人口老龄化国情教育资源供给。